

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации
Уафа Лолиты Эдуардовны

«Репрезентация эмотивности в современном англо- и русскоязычном политическом дискурсе: вербальные и невербальные способы», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика
(Краснодар, 2023)

Рецензируемое диссертационное исследование выполнено в современной антропоцентрической парадигме с учетом достижений таких дисциплин, как политическая лингвистика, лингвистика эмоций, прагмалингвистика, общая теория дискурса и посвящено выявлению способов репрезентации эмотивности в англо- и русскоязычном политическом дискурсе. Многосторонний подход к анализу предмета исследования отвечает требованиям современности и актуальности.

Достоверность исследования выводится из удачного отбора эмпирического материала: материалом исследования послужили выступления англо- и русскоговорящих политических деятелей на сессиях Генассамблеи ООН с 2018 по 2022 гг., размещенные на официальном сайте ООН. Многообразная тема исследования определила цель работы и постановку конкретных задач. На наш взгляд, соискателю удалось определить доминирующие вербальные и невербальные способы репрезентации эмотивности в выступлениях англо- и русскоговорящих политических деятелей.

Научная новизна диссертации обусловлена исследовательским акцентом на описании репрезентации эмотивности в англо- и русскоязычном политическом дискурсе с учетом эмотивной прагматической установки «поделиться своими эмоциями – вызвать эмоции – воздействовать» на материале выступлений политических деятелей на сессиях Генассамблеи ООН за последние 5 лет.

Безусловна и теоретическая значимость диссертационного исследования. В диссертации проработаны и систематизированы базовые понятия лингвистической теории эмоций, выявлены закономерности проявления эмоций в политическом выступлении, обоснована эмотивная прагматическая установка политического выступления, направленная на эмоциональное воздействие. Материалы и результаты исследования вносят вклад в развитие теории дискурса, политической лингвистики, прагмалингвистики, сравнительно-сопоставительной лингвистики.

Практическая значимость диссертации также не оставляет сомнений: представленные в ней материалы и результаты могут быть использованы для разработки лекций и семинаров по теории языка, теории дискурса, риторике, стилистике, лексикологии, лингвокультурологии, а также для развития

навыков устного и письменного перевода на занятиях по общественно-политическому переводу.

Работа прошла достаточную апробацию, ее результаты нашли отражение в 12 публикациях, 3 из которых опубликованы в научных журналах, рекомендованных ВАК при МНиВО РФ.

Вышесказанное позволяет сделать вывод о полном тематическом и содержательном соответствии автореферата и диссертации паспорту специальности 5.9.8 – теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика, самостоятельности научно-квалификационной работы, в которой на основании выполненных соискателем исследований предлагается решение проблемы, имеющей значение для развития лингвистического знания. Таким образом, рецензируемое исследование соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Уфа Лолита Эдуардовна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук, доцент, *(10.02.19-Георгий Езек)*
Заведующий кафедрой «Мировые языки и культуры»
ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет»

Светлана Владимировна Первушина

Дата *11.09.2023*

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет»
344000, г. Ростов-на-Дону, пл. Гагарина, д. 1

Телефон: (8632) 238-13-16

Официальный сайт: <https://donstu.ru/>
E-mail: s_pervuhina@mail.ru

